

ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Факультет иностранных языков был основан в 1945 году под руководством декана А. С. Раушенбаха. До 1954 года факультет имел два отделения – английского языка и немецкого языка, каждое – с четырехлетним сроком обучения. Первый набор составил 50 человек (по 25 человек на отделение). Материальная база у факультета практически отсутствовала. Об использовании каких-либо технических средств обучения не могло быть и речи. Ощущался острый недостаток в учебно-методической и научной литературе.

Со временем, в середине 70-х годов, педагогический институт, наконец, обрел собственный учебный корпус. Вместе с вузом развивался и ФИЯ. В 1959 году на факультете открылось отделение немецкого языка и немецкой литературы, которое готовило специалистов как для обычных школ, так и для школ, где немецкий язык преподавался в качестве родного. В 1961 году появилось еще одно отделение – французского и немецкого языков.

Сегодня факультет иностранных языков включает три кафедры: английско-го, немецкого и французского языков.

Кафедра немецкого языка, ровесница вуза, готовит студентов на двух отделениях: немецкий и английский языки и немецкий язык. Сотни выпускников кафедры – преподаватели школ, гимназий, средних и высших учебных заведений, университетов, – переводчики и научные работники трудятся сегодня не только в Новосибирске, но и в других городах России, и за рубежом. Кафедра немецкого языка поддерживает постоянные контакты

и плодотворно сотрудничает с Генеральным консульством Федеративной республики Германия в Новосибирске, Немецкой Службой Академических Обменов (DAAD), Институтом им. Гете, информационной службой «Deutsche Welle» и другими государственными, общественными и научными институтами Германии. Преподаватели ежегодно участвуют в международных научных и методических конференциях и семинарах в России и Германии. Благодаря такому сотрудничеству кафедра располагает богатой библиотекой, значительным фондом видео-аудиоматериалов, получает доступ к современным образовательным технологиям, создает собственные учебные пособия. Преподаватели и студенты кафедры принимают активное участие в работе Российско-Немецкого Дома, поддерживают тесные связи с Гете-залом при Новосибирской областной библиотеке, участвуют в организации и проведении вечеров немецкой культуры, ведут языковые курсы.



Создание **кафедры английского языка** уходит своими корнями в общепедagogическую кафедру иностранных языков, которая открылась в 1945 году. Заведующим общепедagogической кафедрой был к. ф. н. В. Э. Раушенбах. При кафедре имеется аспирантура по германским языкам, которой руководит выпускник кафедры, доктор филологических наук, профессор А. А. Чернобров. В настоящее время на кафедре трудятся высококвалифицированные специалисты, чьи знания и опыт помогают студентам стать настоящими профессионалами своего дела. Преподаватели кафедры обучались на курсах повышения квалификации за рубежом, в Москве, Санкт-Петербурге. Новейшие достижения отечественной и зарубежной методики находят успешное применение в лекционных курсах и на практических занятиях по английскому языку.

Кафедра французского языка основана в 1962 году. Первый выпуск состоялся в 1966 году. Кафедра французского языка является стабильным творческим коллективом. Ряд преподавателей прошел стажировки во французских университетах. Многие преподаватели кафедры осуществляют переводческую деятельность в рамках проектов сотрудничества между Администрацией НСО и отдельными регионами Франции. Кафедра французского языка тесно сотрудничает с Тулонским университетом и культурными центрами Lions Clubs (Франция). Студенты кафедры имеют уникальную возможность слушать лекции французских преподавателей по проблемам литературоведения и современной французской литературе.

Подспорьем в освоении иностранного языка служат не только технические средства, но и стажировки во Франции, Германии, Великобри-

